



КУЛЬТУРА — ЭТО ПРИЗВАНИЕ

В районе сохраняют и приумножают наследие

На прошлой неделе в администрации нашего района состоялось торжественное мероприятие, посвящённое Дню работников культуры России.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ И ПООЩРЕНИЯ

Врио главы Читинского района Виктор Машуков поздравил талантливых, увлечённых, инициативных людей — настоящих энтузиастов и подвижников, всех, кто вносит вклад в духовно-нравственное воспитание молодого поколения, кто посвятил жизнь бережному сохранению и приумножению национального культурного наследия.

— Спасибо за ваше творчество, за ваш труд, за искреннюю любовь к своей профессии и преданность делу! — поблагодарил Виктор Юрьевич и вручил грамоты, благодарственные письма работникам отрасли.

С приветственным словом выступила заместитель главы района по социальному разви-

тию Ю. Жукова. Председатель Комитета культуры района А. Хасанова, руководитель Районного дома культуры С. Долгих, руководитель Межпоселенческой центральной районной библиотеки Е. Ушакова поздравили работников культуры с праздником.

Поздравила работников культуры и депутат краевого Заксобрания Ю. Жирякова, которая вручил Почётные грамоты парламента.

С музыкальными номерами выступили коллектив Дома культуры села Смоленка и солист Ю. Кисляк. Артисты ансамбля «Читинская слобода» вручили благодарственное письмо Виктору Машукову за организацию концертов в зоне СВО от уполномоченного представителя КРОО «Союз казаков Кубани» в ДНР, поэтессы Г.Н. Боженко.

КУЛЬТУРА В ЦИФРАХ И ФАКТАХ

Благодаря работникам культуры миллионы людей получают возможность слушать хорошую



Культура — это ориентир, основа и пространство всей нашей жизни.

музыку, восхищаться драматическим искусством, любоваться уникальными произведениями живописи и скульптуры. В России в настоящее время действует свыше 600 театров — исторических и экспериментальных, традиционных и современных, музыкальных и драматических, детских и эстрадных, чуть менее трёх

тысяч музеев, свыше 41 тысячи библиотек, почти 2300 кинотеатров (свыше 5800 залов).

Культура России складывалась на протяжении веков, соединив в себе уникальные традиции и достижения многих народов. Это общенациональное достояние несёт в себе мощный созидательный и гуманистический заряд, являет-

ся одним из факторов развития общества.

Кстати, недавно президент России Владимир Путин поручил правительству РФ реализовать с 2025 года программу «Земский работник культуры» в Донбассе и Новороссии, а также на Дальнем Востоке.

Алексей ВОЕВОДИН

РЕШАЕМ СООБЩА

ОФИЦИАЛЬНО

В администрации Читинского района состоялся Консультативный совет.

Участие приняли главы поселений, депутаты, руководители структурных подразделений администрации района, приглашённые. Во время Консультативного совета рассмотрены актуальные вопросы, приняты решения. Среди тем, которые обсуждались: прошедшие выборы президента РФ, пожарная безопасность, взаимодействие Военного комиссариата Читинского района с главами поселений, правовая защита и поддержка участников СВО, отлов

безнадзорных животных, развитие спорта на территории муниципального района и другие.

С докладами выступили и на вопросы присутствующих ответили: и. о. руководителя Центра управления регионом Роман Шадрин, представитель ООО «Пять звёзд — Чита» Александр Солдатов и другие.

После Консультативного совета В.Машуков вручил главе врио главы пгт Новокручинский В. Шубиной грамоту от военного комиссара Забайкальского края Ю. Шувалова за высокий профессионализм, старание при исполнении должностных обязанностей.

Ольга ОРЛОВА



Консультативный совет позволяет обсудить проблемы, выработать решения.

ТВОРЦЫ ХОРОШЕГО НАСТРОЕНИЯ

ПРАЗДНИК

Отрасль культуры самая многогранная, и люди, вдохновлённые своим трудом и способностью дарить не только знания, но и пламя своей души другим и вселять надежду на лучший мир и делать его прекраснее, поистине творцы. Такие люди заслуживают искреннего признания и восхищения.

Праздничная встреча в библиотеке села Домна по случаю Дня работника культуры открылась песней — визитной карточкой профессии. С точными словами и правильными акцентами:

*Яркие таланты, добрые натуры...
Ближе всех к народу
работники культуры!*

Улыбки на лицах, красивые наряды, негромкая музыка — такая атмосфера царила в храме науки, мудрости и культуры. Участниками встречи стали: заведующие библиотек села Иногда Н.П. Ланг, села Жипковщина Н.С. Писаренко, станции Лесная Е.П. Праскова. Особенными гостями были ветераны библиотечного дела



Татьяна Писаренко, Елена Зыкова, Надежда Захарова. Мероприятие открыла Марина Коюкова песней «Одолжила».

Когда начинают говорить о работниках культуры, то сразу приходят на память красочные, весёлые и торжественные мероприятия и концерты. И кажется, что у культработников не работа, а сплошные праздники. Но за всеми этими праздниками стоит огромный труд культработника.

Кто же он, клубный работник на селе? И швец, и жнец, и на дуде игрец. Слова из известной поговорки как нельзя полно характеризуют обязанности работников культуры.

В праздничный день работники культуры перевоплощались в героев Гайдая: Труса, Балбеса и Бывалого. Приняли участие в игре «Угадай мелодию». Специалист офицерского гарнизонного клуба Александра Заиграева провела мастер-класс, во время которого в стиле Эбру нарисовали рисунок и задекорировали ручку.

Встреча прошла в уютной обстановке, звучали поздравления, воспоминания и напутствие.

Елена ПЕТРОВА,
заведующая филиалом
МБУК «МЦРБ» села Домна

ГОЛОСУЕМ ЗА ТЕРРИТОРИИ

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Забайкальцам предлагают выбрать территории в своих населённых пунктах, которые преобразят в 2025 году. Могут появиться зоны отдыха, парки, спортивные площадки, мемориалы и скверы.

На голосование выставлено 74 проекта в 27 городах и сёлах Забайкалья. В каждом населённом пункте, где были представлены территории на благоустройство, победит только один проект — его и реализуют в 2025 году.

Выбрать территорию, за ко-

торую вы хотите отдать голос, можно до 30 апреля, для этого нужно выбрать проект на сайте «Формирование комфортной городской среды» во вкладке «Забайкальский край».

От Читинского района в голосовании участвуют по три проекта в пгт Атамановка и Новокручининский.

В этом году, по итогам прошлогоднего голосования, благоустроят 37 общественных территорий. Всего за время действия программы «Формирование комфортной городской среды» и благодаря нацпроекту «Жильё и городская среда» в Забайкалье преобразились 286 территорий.

НАПОМНИЛИ О ПРАВИЛАХ

ПРИРОДА И МЫ

Сотрудники Оленгуйского лесничества совместно с главой администрации села Елизаветино, начальником местной пожарной части и представителем полиции встретились с жителями села Верх-Нарым и Лесоучастка Верх-Нарым и рассказали про соблюдение правил пожарной безопасности.

— Рассказали про введение особого противопожарного режима, про правила пожарной безопасности, про ответственность за их нарушение, о запрете выжигания сухой травы

на сенокосных угодьях и о других вопросах относительно пожаров. Граждане расписались в получении уведомления об оповещении, — сообщила **начальник Оленгуйского лесничества Олеся Пахомова.**

Во время действия особого противопожарного режима ограничен доступ в лес, запрещено выжигание сухой травы, мусора и проведение пожароопасных работ в границах сельских и городских поселений, на землях всех категорий.

Сообщать о пожарах можно по номеру: 8-800-100-94-00. Звонок бесплатный. Граждане, сообщившие о поджигателях, получают денежное вознаграждение в размере 40 тысяч руб.

ПРИГЛАШАЕМ НА «РЫБОМАНИЮ»

ФЕСТИВАЛЬ

Фестиваль по подлёдному лову «Рыбомания 2024» на призы губернатора Забайкальского края пройдет 6 апреля.

К участию в командном первенстве приглашаются все желающие. Состав команды три человека (могут участвовать дети до 14 лет в присутствии взрослых). Подать заявку можно в день фестиваля — с 7.00 до 8.55. Телефон для справок: 55-50-50.

Среди участников разыграют моторы, лодки и автомобиль «Нива Легенда».

Место проведения — озеро Шакша. Открытие в 9.00. Спонсоры фестиваля — «Мангазая Майнинг», АО «Прииск Усть-Кара», АО «Прииск Соловьёвский», предприниматель Жалсабон, магазин живой наживки «Живчик», фитнес клуб «Extreme gut», автодилер «СОЮЗАВТО», Читинский район, комитет физической культуры и спорта администрации городского округа «Город Чита».

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ДЕНЕЖНОГО ДОВОЛЬСТВИЯ:

ОТ 204 000 рублей
вне пункта постоянной дислокации в районах выполнения служебно-боевых задач

195 000 рублей
Единовременная выплата от Министерства Обороны

250 000 рублей
Единовременная выплата от Правительства Забайкальского края

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

ОТ 18 ДО 65 ЛЕТ
возраст

ЗДОРОВЬЕ
отсутствие противопоказаний к прохождению службы

ПРОФПРИГОДНОСТЬ

**Чита,
ул. Бабушкина, 3
Тел.: 35-58-08**

В ПОМОЩЬ СВОИМ



Жители села Верх-Чита не остались в стороне от событий, которые сейчас происходят в нашей стране. С первых дней начала специальной военной операции они активно помогают фронту. При библиотеке работает пункт сбора гуманитарной помощи «ВпомощьСВОим».

Здесь приносят медикаменты, нужные на фронте вещи, и уже здесь формируются посылки, которые направляются защитникам Отечества.

Многие жители села выполняют большой объём работы на дому. Например, Анна Александровна Анциферова изготавливает окопные свечи, шьёт стельки, проводит большую патриотическую работу со школьниками. Кстати, в школе ребята пишут письма поддержки и организуют ярмарки. На таких ярмарках продают выпечку и изделия декоративно-прикладного творчества, а вырученные от продажи финансовые средства направляют на поддержку наших военнослужащих.

Семья Паздниковых дружно

шьёт тёплые пояса для наших воинов, Елена Иванова и Зульфия Муратшина вяжут носки, а в доме семьи Кузьминых установлена специальная опора для плетения маскировочных сетей.

— Мой супруг Сергей Викторович сделал эту опору, и теперь мы в каждую свободную минуту плетём сети, — рассказывает **заведующая филиалом МБУК «МЦРБ» села Верх-Чита Зоя Кузьмина.** — Добавлю, что маскировочные сети в нашем селе плетут также в школе и в нашем Доме культуры. В Верх-Чите многие участвуют в волонёрском движении. Кто-то собирает банки для окопных свечей, кто-то вносит финансовые средства на закуп парафина и другого необходимого материала и оборудования. Кто-то отвозит сформированную гуманитарную помощь в пункты отправки. Жители с. Верх-Чита состоят в разных волонёрских объединениях, которых сейчас много по краю, и каждый сам для себя решает с каким способом и через какую

группу помогать СВО. Много людей вносят свой скромный вклад в Победу, не афишируя. А в целом эта помощь небольшими «ручейками» объединяется в отгруженные ежемесячные вагоны от Забайкальского края.

Вокальная группа «Селяночка», которая в прошлом году отметила своё 20-летие со дня образования, даёт благотворительные концерты. Интересно то, что вырученные от продажи билетов деньги они не забирают, а оставляют волонёрам в том поселении, где проходит концерт.

— Мы уже выступали в сёлах Арахлей, Бургень, Авдей. И дальше планируем выезжать с благотворительными концертами, — отмечает **руководитель ансамбля «Селяночка» Ирина Дмитриевна Агапитова.** — Не забываем и про жён, матерей, сестёр военнослужащих. На День матери организовали для них концерт и чаепитие.

На прошедшем Дальневосточном форуме «ДФО для СВО» волонтеры из Верх-Читы были отмечены благодарственным письмом заместителя председателя правительства Забайкальского края — министра развития гражданского общества, муниципальных образований и молодежной политики Забайкальского края Натали Щербины.

Елена ЛОСКУТНИКОВА

С ЗАБОТОЙ О РОДНОМ СЕЛЕ

Нет, мы не жалуемся, но мы хотим рассказать о жизни села Жипковщина, которая бьёт пусть не ключом, но маленьким родником.

В селе был клуб с библиотекой, единственное место, где проходили все праздники, голосования, встречи, где решались проблемы. 1,5 года назад сгорел клуб, но на этом культурная жизнь не остановилась. С помощью неравнодушных людей была открыта библиотека в небольшом доме. Теперь здесь проводятся мероприятия для детей и взрослых.

Много лет в селе работает женсовет «Селяночка», который активно помогает решать проблемы села и участвует в проведении мероприятий.

Вот уже шесть месяцев на базе библиотеки создано волонёрское движение «По зову сердца» под руководством Натальи Сергеевны Писаренко и Светланы Ивановны Куйдиной. Односельчане и жители близлежащих сёл приносят вещи для поддержки участников специальной военной опера-



ции, оказывают финансовую помощь. Жителями села связаны 70 пар носков, среди которых 70 пар носков, среди которых 20 пар. Волонтеры-швеи шьют на дому для полевого госпиталя: нательное и постельное бельё, верхонки, подушечки (пончики) для раненых бойцов. За время работы волонёрского движения сплетены три маскировочные сети и трижды отправлена гуманитарная помощь. Собранные денежные средства также перечисляются для нужд защитников Отечества.

Хоть мы и не падаем духом, остаёмся активистами, но всё

равно хотелось бы, чтобы у нас был клуб — очаг и сердце нашего села, куда дети могли бы ходить на кружки, проводились бы массовые мероприятия. Мы не теряем надежды и верим в то, что в нашем селе будет построен дом культуры, которым мы будем гордиться.

Жители нашего села сплочённые, ответственные, всегда откликаются на любую просьбу, крепкие духом. И наше село всегда будет жить благодаря таким неравнодушным людям.

**Женсовет «Селяночка»
села Жипковщина**

2024 ГОД СЕМЬИ

В 2024 году, объявленном Годом семьи в России, мы делаем серию публикаций про интересные семьи нашего района. Сегодня знакомим читателей с многодетными семьями.

Многодетные семьи, в которых детей воспитывают в атмосфере любви, заботы, взаимоуважения и взаимной поддержки, являются гордостью нашего района.



«Счастье любит тишину», — слова Николая Александровича, главы семьи Матвеевых.

СЕМЬЯ — КОГДА СЕМЬ «Я»

Семья Матвеевых из Домны состоит из семи человек: папа Николай Александрович, мама Анна Алексеевна, и пятеро детей: Сергей, Алексей, Антон, Алёна и Владислав.

Анна Алексеевна родилась в многодетной семье в Казахстане. Она очень активная и общительная. Является членом родительского комитета, всегда откликается на нужды детского сада и школы, участвует во всех начинаниях, мероприятиях. Анна Алексеевна — человек творческий: шьёт, вяжет, прекрасно готовит, хорошая огородница. Активно участвует в жизни села, конкурсах, поделках. Всё это делает вместе со своими детьми.

С будущим мужем познакомилась в Нерчинске в 2000 году. — Вместе учились на ветврачей, — вспоминает, — сидели за одной партой. В 2002 году поженились, а в 2003 году родился первенец Сергей, который «заканчивал учебу» вместе с родителями. Следом родился Алексей.

Супруги совершенно не похожи, но при этом всегда помогают друг другу и поддерживают. Анна эмоциональная, а Николай (как настоящий мужчина) всегда спокоен и уверенно принимает решения. Позже семья из Нерчинска переехала в Домну, где и живут до сих пор. У Николая Александровича тоже золотые руки. Ими всё умеет делать и приучает к труду детей, которые с удовольствием ему во всём помогают. С уважением и заботой относится к супруге.

Несмотря на занятость, помогает с уроками детям, любит рыбачить и охотиться.

Старшие дети Сергей и Алексей активно помогают родителям по хозяйству и уходу за младшими. Антон — увлекается техникой, самостоятельно осваивает игру на гитаре, выжигает по дереву. Участвует в жизни села, является членом юнармии. Алёна — единственная дочь в семье — больше помогает маме на кухне, в огороде, любит литературу, изобразительное искусство, посе-

щает художественную школу, кружок бисероплетения. Дети Матвеевых очень любят малышей, поэтому, когда родился Владислав, в нём души не чаяли. Владислав — энергичный, активный, послушный мальчик, любит играть в настольные игры, рисует, лепит, помогает маме по дому, огороде. Сейчас Владислав ходит в детский сад.

Семья Матвеевых любит путешествовать, отдыхать на природе, рыбачить. Они очень дружная семья, все обязанности выполняют сообща. В доме царит атмосфера любви и взаимоуважения. Матвеевы — это семья, которая всегда готова прийти на помощь, поэтому у них в селе и в школе много друзей.

Молодым семьям Анна пожелала «учиться слушать и слышать друг друга. Если что-то не нравится, нужно сразу говорить, чтобы другой человек знал о твоих желаниях и сомнениях или тревоге.

ДОБРОТА В КАЖДОМ ИЗ НАС

17 июня 1970 года в семье Виталия и Людмилы Захарченко родилась девочка Екатерина, названная в честь бабушки. 22 октября 1968 года в семье Куркотовых Виктора и Зинаиды родился сын Григорий, названный в честь деда. Сейчас Екатерина и Григорий стали уже взрослыми людьми, у них своя большая и дружная семья. Познакомились они у общих знакомых в Атамановке в мае 1990 года, а в сентябре уже подали заявление в ЗАГС.

В АТМОСФЕРЕ ЛЮБВИ И ЗАБОТЫ

Многодетные семьи являются гордостью нашего района



«Кто если не я?» — жизненный девиз семьи Куркотовых из посёлка Атамановка.

У Екатерины и Григория четверо детей: Виктор, Вячеслав, Дмитрий и Виктория.

Григорий является пенсионером МВД (стаж 20 лет), в данное время работает в ПАО «Россети Сибири» — «Читаэнерго». Образование у главы семейства высшее, окончил Иркутский государственный аграрный университет им. А. А. Ежовского. Увлекается охотой, рыбалкой, любит отдых на природе, занимается огородничеством. Образование у Екатерины тоже высшее, окончила Читинский государственный педагогический институт им. Н. Г. Чернышевского. Является учителем математики, заместителем директора и классным руководителем 8 «В» класса. Екатерина находит время и для хобби: вышивание, вязание, рисование и спорт. Эти хобби разделяют все члены семьи. Куркотовы также любят путешествовать, ходить в кино, театры и музеи.

Виктор, старший сын, окончил 11 классов Атамановской средней школы в 2008 году, а в 2021 году — Могойтуйский аграрно-промышленный техникум. Служил в ВС РФ, ветеран боевых действий, имеет государственные награды: медали «За отвагу», «За взятие Попасной», «За освобождение Артемовска», «За службу на Северном Кавказе», медаль «Участника контртеррористической операции на Кавказе».

Вячеслав после 9 класса поступил в Читинский педагогический колледж, успешно окончил в 2015 году по специальности «педагог дополнительного образования в области физкультурно-оздоровительной деятельности». Прошел службу в ВС РФ, в Роте Почётного караула. Сейчас работает в подразделение транспортной безопасности. Вячеслав женат, вместе с женой воспитывает прекрасную дочь.

Дима ещё учится в школе. Любит заниматься спортом: атлетикой, волейболом, баскетболом. Он — юнармеец Военно-патриотического клуба «Патриот». Награждён нагрудным знаком «Юнармейская доблесть» II и III степени. В 2020 году внесён в книгу «Эн-

циклопедия детских достижений» Забайкальский край и Республики Бурятия.

Виктория — единственная дочь Екатерины и Григория — активная участница школьного волонтерского движения. Она с пяти лет занимается в танцевальной группе «Новый стиль», любит рисовать, также занимается спортом.



Неважно, какой вы национальности. Главное — что вы любите друг друга. Уважение к разным нациям — вот залог счастливой семьи.

Куркотовы — активные участники общественной жизни Атамановки и Читинского района: участники школьного волонтерского движения «Дорогами добра», участники Форума волонтеров СВО, участники акций с ГИБДД. Также постоянно участвуют в смотре песни и строя, убираются около памятников поселка, посещают Дом малютки со спектаклями. И это только малая часть, чем они занимаются. Не случайно в прошлом году этой семье вручили медаль «За любовь и верность».

— Что пожелать молодым семьям? Уверена, что без терпения, уважения и чувства юмора мы бы столько лет не прожили. Важно уступать друг другу в спорах, быть опорой и поддержкой, — советует молодым семьям Екатерина Куркотова.

ПО ПРИМЕРУ РОДИТЕЛЕЙ

Семья Живозоглазовых проживает на Арахлее и состоит из восьми человек: папа Алек-

сандр Петрович, мама Елена Алтановна и шесть их детей. Родными детьми являются Роман, Кирилл, Дарья. Трое ребят — опекаемые: Содном, Юлия и Виктория Цыдыповы. Но это не мешает детям чувствовать полную любовь и заботу родителей. Традиционно глава в семье — папа, за ним стоят все окончательные решения.

При воспитании Елена и Александр опираются на своих родителей.

— Мы росли в советское время в многодетных семьях. Что ему, что мне чего-то не докупалось... Помните трудные 90-е годы? Поэтому мы стараемся дать детям то, чего нам в свое время не хватало, стараемся ни в чем не отказывать, — рассказывает Елена.

Александр понравился Елене тем, что он всегда «веселый, задорный, добрый, а самое главное — всегда держит свое слово». Дружили будущие супруги недолго, почти год, а когда узнали, что ждут пополнение, сразу решили узаконить брак. Вместе уже 17 лет. Их любовь сохраняется взаимопониманием, до-

верием друг к другу. Супруги всегда советуются друг с другом, прислушиваются. Всегда стараются прийти к общему мнению. Александр работает в школе, а Елена — в библиотеке. Сейчас она находится в декретном отпуске и занимается домом, детьми.

Семья Живозоглазовых придерживается традиций двух наций. Берут из двух культур самое лучшее и приумножают свои традиции. Очень любят собираться вместе на пикнике — чтобы, например, пожарить шашлыки, поговорить да и просто отдохнуть от работы, от учёбы.

Совет молодым семьям от Елены: «Не ругайтесь. Всегда находите общую точку зрения, чтобы не было разногласий. Умейте слушать и слышать друг друга!»

Виктория ГОРЯЧКИНА

Фото предоставлены героями публикации

ТЁПЛЫЕ ВСТРЕЧИ С ЧИТАТЕЛЯМИ

Стало доброй традицией встречаться в библиотеках района

Несколько встреч с жителями нашего района состоялось у журналиста Алёны Лоскутниковой. По её словам, такие события полезны и ей, и читателям, поскольку позволяют не только популяризировать профессию корреспондента, редактора, но и лучше узнавать запросы населения — их чаяния, их тревоги, о чём они хотели бы прочитать на страницах еженедельника.

О ЛЮДЯХ, О СОБЫТИЯХ

В библиотеке села Домна на встречу с Алёной Лоскутниковой пришли не только постоянные читатели, но и ребята из Военно-патриотического объединения «Русь». Журналист, старший преподаватель Кафедры журналистики и связей с общественностью ЗабГУ рассказала об особенностях профессии, о тонкостях создания газетных публикаций. Ребята с удовольствием слушали, задавали множество вопросов, а также с интересом выполняли предложенные творческие задания. Например, вместе придумать историю, по цепочке добавляя новое предложение.

После встречи каждый по-



Из рассказа А. Лоскутниковой жители Домны и Верх-Читы узнали о том, что профессия журналиста насыщена многочисленными встречами, событиями, требует умения ориентироваться в разных областях знаний.

лучил на память сувенир, а библиотекарь Елена Петровна — благодарственное письмо главного редактора газеты «Ингода» за сотрудничество и помощь в подготовке материалов, также литературно-художественный журнал «Слово Забайкалья», посвящённый жизни и творчеству забайкальского поэта Бориса Макарова.

Елена Петрова поблагодарила гостью встречу, за проявленный интерес к жителям.

— Во-первых, эта встреча

очень понравилась, как детям, так и взрослым. Детей очень заинтересовала профессия журналиста. Видно было, с каким вниманием они слушали и смотрели видеопрезентацию Алёны Лоскутниковой, — отмечает Елена Анатольевна. — Я сама очень много лет сотрудничаю с газетой «Ингода», публиковались мои материалы о жизни села, о её жителях и событиях, которые у нас происходят. Знаю о том, что создавать материалы не так-то просто. Конечно,

мне вдвойне была приятна эта встреча в нашей библиотеке.

НАДО ЧАЩЕ ВСТРЕЧАТЬСЯ

На прошлой неделе такая же встреча прошла в библиотеке села Верх-Чита. Участниками стали жители села, а также молодёжь.

У молодых людей было много вопросов на счёт учёбы: какие экзамены надо сдавать, чтобы поступить на Кафедру журналистики и связей с общественностью ЗабГУ, долго ли и труд-

но ли учиться. Взрослые больше интересовались редакционной политикой, спрашивали о том, как определяется наполнение газеты, предлагали интересные темы для освещения.

— Последнее время укрепляется вес читательского слова на страницах печатных СМИ. Читатель сегодня — это полноправный участник информационного процесса, не просто поглощающий её, а оперирующий ею, — уверена Алёна Лоскутникова. — Задача журналистов — убедить в этом аудиторию, показать, что читателя уважают. Такие встречи, как в Домне, Верх-Чите и других поселениях, очень нужны, в первую очередь, самим журналистам, поскольку знакомят с новыми интересными людьми, из этих встреч увозишь с собой немало тем для будущих материалов. Я благодарю библиотекарей — Елену Петрову и Зою Кузьмину — за гостеприимство, отзывчивость, за организацию таких тёплых и нужных встреч!

Юлия КУЛИКОВА

ВНИМАНИЕ — ПРАВИЛАМ ДВИЖЕНИЯ

БЕЗОПАСНОСТЬ

С начала 2024 года на дорогах нашего района зарегистрировано 67 ДТП, в результате которых 8 человек получили ранения, двое погибли.

Недавно сотрудниками Госавтоинспекции провели рейды методом «сплошных проверок», чтобы выявить и пресечь нарушения Правил дорожного движения.

Во время рейда выявлено 4 факта управления ТС без права управления, 10 водителей перевозили детей без удерживающих устройств, 1 факт управления автомобилем водителем в нетрезвом состоянии.

Напоминаем: перевозка детей до 7 лет в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием специальных детских удерживающих устройств, соответствующих росту и весу ребенка. Штраф за неправильную перевозку ребенка 3000 рублей (ч. 3 ст. 12.23 КоАП РФ). Управление транспортным средством без права управления влечет административный штраф от 5 до 15 тысяч рублей (ч. 1 ст. 12.7 КоАП РФ).

Последствия вождения в нетрезвом состоянии — административный штраф в размере

30 тысяч рублей и лишение права управления транспортным средством на срок до 2 лет (ч. 1, ч. 3 ст. 12.8 КоАП РФ). За повторное нарушение предусмотрено лишение свободы на срок до 2-х лет.

Добавим, что недавно сотрудники Госавтоинспекции провели с учащимися начальной школы села Смоленка занятие «Шагающий автобус». Внимание детей акцентировали на поведении в момент приближения к дорожной разметке «Пешеходный переход», напомнили, что перед началом перехода следует удостовериться в том, что автомобили остановились и пропускают — только тогда начинать переходить. Дети очень динамичны и порой рассеянны. Им не просто предвидеть опасность и правильно оценить расстояние до приближающегося автомобиля, поэтому они нередко начинают перебежать дорогу перед близко идущим автомобилем либо начинают переход, не удостоверившись в том, что машина остановилась и пропускает.

Уважаемые родители, прививайте детям культуру безопасного поведения на дороге! Будьте образцовым примером соблюдения правил дорожного движения!

Татьяна ТРОФИМОВА

ИССЛЕДОВАТЕЛИ ЗАБАЙКАЛЬЯ

ПРОЕКТЫ

Юные исследователи Забайкалья презентовали уникальные научные работы.

В Чите состоялась XIV краевая научно-практическая конференция школьников «Юные исследователи Забайкалья». В мероприятии приняли участие школьники из 21 района края, в том числе, нашего, Читинского района. Они презентовали 105 научных работ в 11 секциях. Так, в секции «Военная слава забайкальцев» с докладом «Время выбрало их» выступила ученица 10-го класса села Шишкино Ирина Большакова. Она рассказала о своих односельчанах — участ-



никах локальных вооружённых конфликтов.

Юные исследователи проводили анализ литературы, сопоставляли факты, наблюдали, опрашивали, проводили эксперименты, делали серьёзные вы-

воды и готовились к презентации своего исследования под руководством научных руководителей.

Организаторы благодарят всех участников конференции за труд и интерес к исследовательской деятельности. Отдельная благодарность выражается

руководителям исследовательских работ за заинтересованность в развитии своих учеников и проявленный интерес к конференции.

Ольга ОРЛОВА

АВТОБУСЫ ДЛЯ РАЙОНОВ КРАЯ

ТРАНСПОРТ

Наш район получил очередную партию автобусов для перевозки пассажиров на муниципальных маршрутах.

Ключи от пяти автомобилей в торжественной обстановке вручил первый зампред правительства края Андрей Кефер.

— Благодаря решениям президента в России был введен механизм специальных

казначейских кредитов, который позволил нам приобрести 77 новых автобусов. Транспорт отправляется в районы края и будет работать на благо наших жителей, — сказал Андрей Кефер на торжественной церемонии.

Новые транспортные средства оснащены устройством для подъёма пассажира в инвалидном кресле, тахографом, устройствами вызова оператора экстренных служб, связи водителя и пассажира, видеонаблюдения и видеозаписи,

автономным подогревателем, валидатором — терминалом для безналичной оплаты, огнетушителями.

— Забайкалье приобрело 77 машин марки ГАЗ и ПАЗ. Среди них 46 малого класса и 31 — среднего. Транспортные средства направлены в 26 районов края для перевозки пассажиров на 64 муниципальных маршрутах, — рассказал замминистра регионального Минстроя Сергей Кривошеков.

Алексей ВОЕВОДИН